



听到呼救,唐子伍奋不顾身跳河救人。老人获救了,可唐子伍右脚跟腱断了,不得不住院治疗。期间,担心患绝症的妻子,他多次要出院,医生坚决不放,因为提前出院很可能落下终身残疾。13天后,唐子伍强行出院,将妻子送回老家盐城滨海。刚到家,妻子遗憾离世。虽然没能在妻子最后的日子守护身边,但对于救人,他没有后悔。

“等我脚好了,以后再遇到这种事,我还是会去救的。”唐子伍的语气中透着坚定。

通讯员 孙德松 章明任 现代快报/ZAKER南京记者 姜振军 文/摄

▶唐子伍仔细地擦拭妻子的照片

跳河救人脚筋断了住进医院 没能陪绝症妻子走完最后的日子

他说亏欠妻子13天,是今生的遗憾,但以后遇到这种事还是会救

举债救妻,发誓每时每刻陪伴

正月十一,春寒料峭,唐子伍骑着摩托车沿327省道缓缓行驶,看到路边有企业张贴招工信息,他便停下来,一瘸一拐地过去咨询。“脚伤还没好,可我还有两只手啊!”由于不能干重活,唐子伍找工作屡屡碰壁,“我要把10多万外债还掉,欠着一直是个心病。”

债是给妻子看病欠下的,脚伤是因为救人。“妻子已经去世1年多了。”唐子伍叹了口气。

唐子伍今年49岁,是盐城市滨海县人。初中毕业后一直在外地打工,后经人介绍与同乡的王芳结婚。婚后,他回乡工作,妻子王芳在服装厂上班,两人感情很好,育有3个子女。

2016年夏天,王芳常说肚子不舒服,腿还有些肿。“以为是肠胃不好,腿肿是上班要站着。”一家人都没当回事。7月

的一天,唐子伍突然接到妻子电话,说肚子疼得受不了,他立即请假,带妻子去滨海人民医院检查。

“怎么会是肝癌晚期?”拿到检查结论,唐子伍怎么也不相信这是真的。医生私下跟他说,这是绝症,治不好。

“倾家荡产也要治好我的老婆!”唐子伍不肯放弃。第二天,他带妻子赶往上海,可医生说了同样的话。

“请救救她,哪怕是减轻她的痛苦,延长一点生命。”在唐子伍的再三要求下,王芳做了两次手术。家里的积蓄都花完了,还借了10多万。

“你要多陪陪她,最后的日子她心情好,能多撑一些时日。”医生的话在唐子伍的耳边回响,他暗暗发誓:从今起不开妻子,陪她开心地走完人生最后一程。

怕妻子担心,隐瞒自己的病情

听说要动手术,还要住院,唐子伍连忙央求医生:“有没有什么其他方法治疗,我真的不能住院啊!”医护人员以为他担心治疗费用,唐子伍道出实情:“我老婆的身体等不起啊,我要回去照顾她。”医护人员被唐子伍的真情感动,但是脚筋必须及时修复,不然有可能落下终身残疾,于是劝他:妻子请亲戚照顾几天应该可以。

在众人的劝说下,唐子伍

只得接受了手术。为了不让妻子担心,唐子伍打电话嘱咐内侄,不要将实情告诉妻子,“就是脚上划了一道口子,处理一下就好,没什么大碍”。

在医院,唐子伍度日如年,多次要求出院。每天晚上,他都和妻子微信聊天,但这个农村汉子不善表达,只会问些“现在怎么样了”“吃过了吗”之类的。妻子身子虚,说不了几句就睡了。

冒着终身残疾的危险提前出院



唐子伍右脚仍能看到伤痕

9月11日晚上,妻子在微信里问唐子伍,“你还要在医院呆多久?”唐子伍问了句:“有什么事吗?”随后,他从微信语音中听到妻子的抽泣声。

唐子伍呆不住了!第二天上午,他写下保证书,忍着疼痛,拄着拐杖强行出院。

这天下午1时许,唐子伍叫来在苏州打工的儿子和女儿,包了一辆面包车送妻子回滨海老家。“上车时,妻子接近昏迷

了,不能说话,腹部因为腹水已经鼓起好大,脸上也没什么血色。”唐子伍心如刀绞。经过5小时车程,车子停在了家门口,而就在那时,妻子闭上了眼睛。

“这么多年,我们从没拌过一次嘴,如果我没住院,就能陪你了。我亏欠了你13天啊!”说到这里,唐子伍哽咽了。如今,唐子伍独自住在滨海县界牌镇官庄村空荡荡的房子里,苦闷的时候就看看妻子的相片。

2016年,唐子伍被评为2016年度苏州市道德模范·精神文明建设十佳新人,2017年,获评“江苏好人”等荣誉称号。唐子伍告诉现代快报记者,对于救人受伤没能在妻子最后的日子陪伴身侧,他的确遗憾,但从没有后悔救人。他说,受伤住院时,妻子说的一句话让他欣慰:“你做的是好事,我当然理解了。”

跳河救人踩着东西,脚筋断了

唐子伍辞去在滨海的工作,时刻陪伴在妻子身边。2016年8月下旬,王芳的侄女邀请姑姑到苏州散心。

8月30日晚上7时许,夫妻俩在侄女家附近的河边散步,突然听到一阵急促的呼救声。只见不远处河面上,有一双手在挣扎,唐子伍来不及细想,衣服都没脱,直接跳了下去。

“河水很深,已经漫过我的头。我感觉踩到了什么东西,脚被划破了,但当时落水老人脸已经没在水里,只有两只手在水上乱抓,我便顾不得疼,潜水下去,托住她的后背,慢慢往岸边拉。”唐子伍回忆说。最终,在周围群众的帮助下,落水老人

被救上岸。

落水的是76岁的郭奶奶,当时她和女儿、侄女一起去亲戚家串门。晚上灯光昏暗不清,河边小路又狭窄,她走路没注意一脚踏空,滑进了河里。

上岸后,唐子伍右脚跟后钻心地痛,血不断往外涌。他顾不上自己,先联系内侄,让他把王芳接回家。好心人帮忙把唐子伍的小腿紧紧扎住,用电动车将他送到医院。经诊断,唐子伍的右脚跟腱断了。“跟腱就是俗称的脚筋,必须及时手术,不然有可能留下终身残疾。”医生准备立即手术,并叮嘱唐子伍,1个月后才能下床活动,否则脚筋容易断。

推荐身边的感动 赢取好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们,就在您身边。欢迎您将他们的故事告诉我们,推荐线索一经采用,您将获得价值500元的“推荐好礼”。

互动方式:

热线: 拨打感动热线96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

微信:

关注“现代快报”微信公众号,将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下您的联系方式。



电子邮件:

您可以写下他们的故事,发送邮件至 gandongjiang-su2017@126.com,并留下联系方式。

ZAKER南京:

下载“ZAKER”手机APP,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。

